# 引水1/4个"太湖",为全市"解渴"

这段时间最热的话题,非"热"莫属。如此形势之下,我市旱情如何,市民饮水、农作物灌溉等方面用水是否有保障?8月 19日下午,无锡市水利局召开新闻发布会,发布当前全市抗旱保供水保灌溉信息。根据相关监测数据显示,无锡市区达气象 干旱重度。全市水利部门科学调度各类水工程,目前,全市生活供水有保障,秋粮灌溉用水情况基本正常。

#### **■→**【当前形势】

#### 》 雨量、水位刷新"最低值"无锡达气象重度干旱

今年汛期,我市降雨量较常年明 显偏少,为30年来同期最枯年份。截 至8月18日,汛期面雨量272.5毫米, 较常年同期偏少48.6%。梅雨量仅为 常年的三成。

受降雨极端偏少和持续高温蒸发 影响,我市河湖库水位下降明显。8 月18日太湖水位3.07米,较常年同期 (3.49米)低0.42米,为近20年同期最 低。8月8日,京杭运河水位最低降至

3.35米。宜兴地区河网水位偏低,山 区库塘水位持续下降,蓄水量大幅减 少,油车水库蓄水量接近历史最低,部 分库塘已经露出库底。宜兴19座水 库目前总蓄水量为2568万立方米,不 到常年四成(38%)。

6月1日以来,蒸发量与降水量基 本持平。根据地下10厘米土壤湿度 监测值研判,无锡、宜兴和江阴已分别 达气象干旱重度、中度和轻度等级。

#### 生活供水有保障 秋粮灌溉基本正常

受持续高温影响,全市生活生产 用水量大幅增加。8月17日,市区最 高日供水量170.02万吨,宜兴市自来 水日取用水量最高达46.20万吨,均 创下历史新高。

目前,约70%的市区供水来自太 湖。由于水利部门提前启动望虞河引 江济太,太湖水源地取水量基本不受 影响。

在宜兴两"大水缸"——横山水 库、油车水库,蓄水量出现减少情形

后,宜兴市水利和供水部门及时优 化调度水源,于7月11日开始启用 西氿备用水源地,9月底,氿滨水厂 扩容达产后,宜兴将全部取用西氿

在农业灌溉方面,今年全市秋粮 播种面积约67万亩,目前各地秋粮灌 溉用水情况基本正常。部分山丘区经 济作物灌溉水源不足,宜兴3000亩茶 叶出现上部叶片缺水枯萎现象,惠山 1.07万亩果树出现萎蔫症状。

#### **─**→【抗旱行动】

#### >>> 科学调度各类水工程 力保全市生活生产用水

针对全市旱情形势,无锡市水 利局在加强预报预警,及时研判响 应的同时,科学调度各类水工程,提 前谋划引水蓄水,为抗旱提供了宝 贵水源。经科学论证,我市确立长 江为可用可靠的引水水源,形成"一 江源头,保供一湖三地"的抗旱引调 格局,为我市居民饮水、农业灌溉、 工业生产、生态用水提供了坚实保

7月16日起,望虞河夏季"引江 济太"开始实施,日引江水量约 1500万立方米,8月12日起,望亭 枢纽入湖流量增加至100立方米每 秒。截至8月18日,本轮引江济太 望虞河常熟枢纽引长江水 4.36 亿 立方米,望亭枢纽入湖2.14亿立方

江阴沿江闸泵联合运行,开足 马力,日引江水量最高达1800万立 方米,全力保障锡澄河网水位,提升 河网水资源量。相关数据显示,自 5月1日入汛以来,沿江闸泵站累计 引水11.31亿立方米,相当于太湖 四分之一蓄水量。

提请省水利厅于8月4日启用 沿江上游谏壁抽水站、九曲河枢纽 泵站引水,补充了湖西宜兴西氿水 源地水资源。同时,加强城市防洪 运东大包围畅流活水,累计调水 1.51 亿立方米,改善了城区水环 境。此外,我市水利部门还会同农 业农村、电力等部门积极行动,保障 农业灌溉用水。截至目前,全市共 出动抗旱人员2509人,投入泵站 2189座、机动抗旱设备205台、机动 运水车辆2辆,累计完成抗旱灌溉面 积64.4万亩,投入抗旱资金524.2万

无锡市水利局相关负责人介 绍,目前我市旱情初步显现,未来一 段时间仍将以晴热天气为主,抗旱 形势不容乐观。新闻发布会现场, 市节约用水办公室倡议全市各党政 机关、企事业单位和广大市民,积极 参与节水行动,增强节水意识,提高 用水效率,推动形成节水型生产生 (晚报记者 刘娟) 活方式。



### 关注消防 传递平安

夏季是火灾事故的高 发期,为切实做好辖区消 防安全工作,进一步普及 全民消防安全知识,近日, 锡山区消防救援大队走进 辖区社区开展夏季消防安 全宣传活动。

(季云 摄)

## 合理安排工期 保障正常施工

# 多个楼盘全力打好"交付战"

本报讯 连日来,酷热难耐 的高温天让坚守在建筑工地的 建设者面临严峻"烤验"。为不耽 误计划工期,保质保量完成项目 进度,无锡多个楼盘采取错峰施 工、防暑降温等措施保障项目建 设,严守工程节点,严控施工品 质,全力以赴打好"交付战"。

"目前除了3号、4号楼在主 体施工外,其他楼栋全部已经封 顶。"在西水东·檀宫项目施工现 场,北区3-11号楼的施工进度 正有序推进。绿地香港江苏公 司西水东·檀宫项目经理刘元介 绍,其中5栋楼已经落架完成,室 内正在讲行二次结构和粉剧作 业,地库部分也陆续完成封顶。 与原本的计划相比,现在整体工 程进度大大提前,为接下来的精 装工程留足了工期。针对当前

高温酷热的三伏天,该项目施工 部门科学合理安排工期,适当调 整夏季高温作业劳动和休息制 度,保证建筑工人安全作业。"工 地上准备了绿豆汤、大麦茶等饮 品,还为每人配备了包括藿香正 气水等在内的清凉防暑包,保证 施工人员安全作业。"刘元说。

在位于经开区的建发和玺 项目,多个茶歇点分布在工地内, 除了水果、饮料,点上还备了防暑 降温用品和药品。负责人介绍, 多日来的高温天,项目采取错峰 施工,合理安排作业时间。室内 环境闷热,为了保障施工人员正 常作业,项目搬来了大功率风扇; 室外阳光炙烤,项目搭起了遮阳 棚,尽可能避免施工人员中暑等 事件发生。

在无锡玖珑悦,为了保质保

量交付,项目一直严格保证三项 措施到位:一是严控品质,恪守标 准,从工程策划编制到评审,从选 材定样到工艺做法,从工艺样板 到正式施工,直到交付前的数百 次隐蔽验收皆严格把控;二是严 格践行监管资金监督机制,监管 资金用于项目相关的工程建设, 保障业主权益;三是公开透明的 业主监督机制,每周工地现场直 击直播、召开业主座谈会、定期发 布业主家书,透明施工进度,落实 细节品控,让业主能够第一时间 "真听、真看、真感受"

最近,在绿地安兰诺雅、西 水东·檀宫等项目,业主代表团 还来到工地,为一线建设者们带 来了西瓜、冰红茶、矿泉水等大 量消暑物资,感谢他们在高温天 的坚守。 (逯恒贞)

# 涉企违规 收费专项整治行动展开

12381、12315接受投诉举报

本报讯 记者从市发展改革委获悉,日前,市 发展改革委将会同市工信、民政、财政、交通、行政 审批、银保监分局等部门在全市开展涉企违规收 费专项整治行动。

据了解,这次涉企违规收费专项整治行动的 重点任务是全面排查交通物流、水电气暖、地方财 经、金融、行业协会商会等5大领域涉企违规收费 问题,坚决整治涉企"三乱"行为。重点查处落实 降费减负政策不到位、借疫情防控违规设立收费 项目、不按要求执行国家和地方已出台惠企收费 政策等行为。坚持对违法违规收费行为"零容 忍",打通降费减负政策落地的"最后一公里",切 实减轻各类市场不合理负担。

本次专项整治行动分为自查自纠(2022年8月)、 联合检查(2022年9月至10月)、总结评估(2022年 10月至11月)3个阶段。据悉,本次专项整治设立专 门渠道收集问题线索和意见建议,企业、群众可通 过12381、12315等热线电话投诉举报。 (孙暐)



8月19日早晨,市民在彩虹步道上徒步。近 日,重新开放的贡湖湾湿地公园的彩虹步道、水上 森林等,吸引市民前来休闲游玩。 (环月亮 摄)